

EL PUEBLO

SEMANARIO DE INFORMACION

AÑO VI

NÚM. 262

Sóller 2 de Marzo de 1918

REDACCION Y ADMINISTRACION

LUNA NÚMERO 27.—SOLLER (Mallorca)

SOBERANIA FINGIDA

Las elecciones del hambre

Celebradas el domingo último las elecciones de diputados a Cortes, queríamos hacer sobre las mismas un comentario; pero nos abstenemos de ello para insertar el juicio crítico que sobre la pasada lucha electoral expresa nuestro distinguido colega *El Liberal*, de Madrid con el título que encabeza estas líneas, en su edición del lunes. Dice así el importante diario madrileño; cuya opinión, en este asunto, compartimos:

«El resultado de las elecciones de ayer confirma una tan notoria como dolorosa experiencia. La voluntad del pueblo, clara, terminante, imparcial, decisiva, no puede ni podrá salir de las urnas mientras el Poder público no sepa o no quiera impedir las causas permanentemente de sofisticación del sufragio, entre las cuales son las más poderosas la coacción, el fraude y el soborno.

¿Quién podrá decir que han sido libremente emitidos los votos de ayer? Pueblos enteros, diezmarados por el hambre, se han sometido a la voluntad de sus dueños, ni más ni menos que lo hubieran hecho los siervos de la gleba. De antemano se sabían los nombres de los «amos», porque ésta es la palabra que habrían de arrogarse «viribus et armis» la representación de todo un distrito, acataador furioso de su tutela y de su señorío. Sin esperar las nuevas que habría de traer el telégrafo, estaba descontado ya el triunfo de los poseedores de grandes fortunas, de los compradores de votos y de los corruptores de conciencias.

Muy lejanos están los tiempos en que los candidatos acudían a los comicios provistos de programas; eran los días de las contiendas apasionadas, acaso de las luchas sangrientas retratadas por Pereda en una de sus páginas inmortales; pero lo eran también de la sinceridad y del entusiasmo

por los ideales, los cuales podrían engendrar discordias, pero crear al propio tiempo el civismo y el amor a la patria.

Todo eso pasó. Partidos y agrupaciones que se llaman de orden han organizado el soborno; sistemáticamente buscan para candidatos, no a los mejores, ni más sabios, ni más prudentes de sus adeptos, sino a los más acaudalados y menos escrupulosos en los procedimientos, y, esto hecho, los lanzan sobre los distritos más necesitados para que derramen en ellos el dinero que, remediando un día la miseria, asegura para mucho tiempo los medios eficaces de perpetuarla. Y los Gobiernos, obligados por imperativo legal y moral a poner coto a sus desmanes, los contemplan con indiferencia, cuando no son ellos mismos los primeros en organizarlos.

Fácil sería echar la culpa al cuerpo electoral y desacreditar el sufragio. Puesto que el pueblo — se diría — vota coaccionado, o engañado, o comprado por dinero o merced, es que no se halla capacitado para desempeñar la función ciudadana. Pero el argumento prueba demasiado. Bajo la coacción, el temor o el hambre, nadie, absolutamente nadie puede ejercer la soberanía, llámese rey, ciudadano o triunviro. La historia nos presenta el ejemplo de muchos monarcas cuya voluntad fué esclavizada, y ciertamente no son ellos los que se recuerdan cuando se quiere combatir el Poder personal absoluto. Un pueblo esclavizado nada demuestra contra la libertad; lo único que pone de manifiesto es que no la tiene.

Y así en toda España. Los corruptores son legión. Todo lo han explotado: la miseria, el temor a la guerra, el desconocimiento de lo que interese el bien público. Y en algunos lugares han llegado al atentado, a la lucha sangrienta, a la represión airada y tenaz. En estas condiciones Atenas se hubiera doblegado. El pueblo es soberano cuando lo dejan. Ante la imposibilidad de manifestar su voluntad libremente, se inclina y sucumbe.

¡Y así van a formarse las Cortes soberanas, encargadas de resolver los asuntos más áridos, de decidir acaso del porvenir de España como nación, de escribir en la historia patria fechas indelebiles! No; esas Cortes no son fieles representantes de la voluntad nacional. Abortadas por la corrupción no pueden mostrar sino los caracteres y signos orgánicos del aborto. Representan un desfallecimiento, una postración nacional que para baldón de los corruptores habrán de dar los más amargos frutos.

No; no echemos la culpa al pueblo, ni al sufragio, ni a la Democracia de las hondas tristezas de ayer. Dentro de las coacciones de todo género, su voluntad fué lo bastante expresa. Todavía lo será más cuando, libre el pueblo de caciquismos, sobornos, amenazas y engaños, dueño de sus destinos, como lo será en plazo no lejano, dé a sus corruptores, en un noble arranque de dignidad viril, la lección que merecen.»

La conferencia socialista de Londres

Un discurso de Vandervelde

En la Conferencia socialista celebrada día 22 de febrero último presidió el delegado Belga Vandervelde, que pronunció un discurso cuyo extracto es el siguiente:

La gravedad del momento

«Nos hemos reunido en un momento muy grave, pues simultáneamente a la convocatoria del Congreso socialista, anuncian los periódicos que el imperalismo alemán reunía todas sus fuerzas para lanzarlas contra París, y, al mismo tiempo, haciase público que la revolución rusa, agobiada por el peso de sus propias miserias y sus propios errores, se resignaba a firmar la paz con los Hapsburgo y los Hoenzollern.

Contra los maximalistas

No nos es posible pasar en silencio lo que ha hecho el maximalismo para desacreditar a su país y al socialismo internacional; pero por otra parte, no debe el socialismo olvidar lo que en un principio hizo la revolución rusa en pro del internacionalismo.

Al primer triunfo de los revolucionarios rusos, proclamaron ante el mundo

los mismos principios que, adoptados después por Wilson, han de formar las sacrosantas bases de la paz democrática de mañana.

Tenemos que sacar de la revolución rusa, y de cuanto realizó, la enseñanza de que aquella democracia cometió una irreparable falta al deponer sus armas antes de derrocar al imperialismo.

Mientras tenemos en una mano el ramo de olivo nos es preciso blandir la espada en la otra.

Desenvainamos la espada porque era el único medio de defensa, y no debemos olvidar que si hemos podido reunirnos aquí fué porque la flota inglesa tiene el dominio de los mares, y porque millones de soldados aliados resisten al enemigo en la línea de fuego.

Si la ofensiva alemana triunfase, cuantos acuerdos pudiéramos convenir serían papeles mojados con valor análogo al de los billetes de Banco rusos.

Si nuestros soldados logran rechazar el ataque que nos amenaza, tendremos entonces gloriosa oportunidad de tomar parte importante en el esfuerzo que habrá de hacerse para obtener una paz justa y democrática.

Su oposición a la Conferencia Internacional.

Dice Vandervelde que se opuso hasta hoy a la idea de Conferencia internacional, no por un principio, sino por estar convencido de que tal reunión significaba un peligro, y además porque él tenía un mandato definitísimo del partido obrero belga.

«El partido obrero belga me escribió diciendo que se había consultado la idea con los principales miembros, y que, en lugar de la unanimidad que existía anteriormente, había una mayoría y una minoría.

La minoría se decidió por la completa libertad de acción de sus tres representantes oficiales, y la mayoría estimó, que en tanto que los socialistas alemanes no se mostrasen dispuestos a ejercer presión en su Gobierno para que aceptase las condiciones de paz democrática, la Conferencia internacional era prácticamente imposible y moralmente estéril, opinión que sustentaban los tres delegados belgas.

Los socialistas alemanes

Pero hoy puede discutirse si sería o no posible llevar a los socialistas a un terreno en el que unos y otros se pusieran de acuerdo a grandes rasgos en cuanto a la paz democrática.

Una sección del partido socialista alemán, el partido social-independiente, contestó en parte a nuestra pregunta.

Cuando se conozcan las miras de la mayoría socialista alemana, los socialistas belgas juzgarán la oportunidad de una Conferencia general.

Aunque tengamos muchos reproches contra el socialismo alemán y sus fal-

ca sean graves, hay que confesar que, colocados entre el zarismo y las democracias occidentales, los obreros alemanes están en situación perpleja.

Antes, el peligro podía ser la Rusia zarista; pero hoy los alemanes ya no pueden invocarle, pues están rodeados de pueblos libres que combaten contra el imperialismo para conservar la libertad y formas del Gobierno democrático.

Desde la revolución rusa tienen que escoger los alemanes entre la paz democrática, que no implica para ellos ninguna amenaza, y la paz dictada por su Estado Mayor general, que les amenazaría a ellos mismos y a todo el mundo, con una servidumbre insostenible.

Tiene, pues, el socialismo alemán ocasión de hacer profesión de fe socialista y redimirse de sus pasadas faltas, obteniendo con ello la libertad para ellos y para los demás, la supresión de militarismo y del imperialismo.

«Después leyó M. Camille Huysmans un largo telegrama de las organizaciones griegas, dando cuenta del movimiento obrero y socialista en Grecia, y de una reunión celebrada en Salónica por las Sociedades obreras, en la que se aprobaron los principios generales de los fines de guerra británicos.

BOCADILLOS

En las pasadas elecciones de diputados a Cortes los mauristas presentaban más de cien candidatos y sin duda se las prometían muy felices, ya que los periódicos de su partido daban por descontado el triunfo de la mayoría de candidatos.

Pero el resultado ha sido muy distinto, pues sólo han sacado 24 diputados. ¡Cuánta mortandad ha habido en su campo!

Ello no es obstáculo para que pregonen su triunfo calificándolo de colosal, innegable. etc. etc.

Teniendo un ministro en el Gobierno; disponiendo de protección oficial; contando con la amistad de los regionalistas y derrochando el dinero a manos llenas, han sacado menos de 30 diputados.

Uno de los derrotados es don Gabriel Maura, Conde de la Mortera, a quien el jefe maurista sollerense llamaba «diputado de campanillas».

Ahora el primogénito y futuro ministro se queda sin cascabeles.

Dicen ahora los mauristas que Maura y Cambó son los amos de las futuras Cortes. ¡No está mal la broma!

Maura-Cambó, ¡buena sociedad político-mercantil!...

Raro es que los mauristas, con su reciente triunfo electoral, no digan que el único amo es Maura.

En realidad no son muy ambiciosos al querer compartir el mundo con su amigo el incomensurable Cambó.

Así van volviéndose humildes, lo que celebramos de veras, pues de los humildes es el reino... de los cielos, ya que en España están verdes. a pesar de que los mauristas siempre esperan el «santo» advenimiento del Poder.

En las últimas sesiones que ha celebrado el Ayuntamiento de esta ciudad, hemos oído diversas proposiciones solicitando instalación de nuevos faroles del alumbrado público. El Sr. Vicens pide faroles para la barriada del Puerto, y el Sr. Bernat para el ensanche del Sellar.

¡Buenos están los tiempos para estos nuevos gastos!

El Ayuntamiento no tiene dinero para realizar obras que son necesarias; no se tiene dinero para alumbrar el estómago de los obreros necesitados y se pretende aumentar los faroles del alumbrado público.

Y ya que de alumbrado hablamos, el Ayuntamiento acordó pagar la instalación eléctrica en el edificio-cuartel de la Guardia Civil.

En la última sesión fué presentada la cuenta de la referida instalación y asciende a más de 500 pesetas.

¡Vaya una instalación económica, como se había acordado! Sin comentarios.

Varios concejales de nuestro Ayuntamiento han expresado en sesión pública sus deseos y propósitos de remediar la crisis y las necesidades que sufre la clase proletaria. El Sr. Bauzá, considerando urgente el asunto, esbozó determinados proyectos que tenía ya estudiados, prometiendo presentarlos por escritos. Hace de ello un mes y el Sr. Bauzá no ha presentado sus madurados proyectos.

Por otra parte el Sr. Colóm propuso la creación de unos bonos de 20 céntimos que serían regalados a las familias obreras para comprar pan o harina. La mayoría de concejales mostraron su adhesión a esta proposición que fué aceptada en principio.

Parece que los concejales mauristas se resisten ahora a llevar a la práctica la proposición del Sr. Colóm. Encuentran inconvenientes;

DEVOCIONARIOS

Carnets y Estampas de Primera Comunión

Hay numeroso surtido, con gran variedad de clases y estilos, a precios baratísimos. De venta en la Tipografía de Calatayud y C.^a—Luna 27.—SOLLER.

que no hay consignación en el presupuesto; que no hay dinero.

Vino una Comisión de Alcaldes para tratar de las subsistencias y nuestro Ayuntamiento les obsequió con un banquete. Nuestro Alcalde es Vocal, por voluntad propia, de la Junta Provincial de Subsistencias y los gastos de los viajes que haga por este motivo los pagará el Municipio sollerense. Se tiene dinero para lo que se quiere.

Hasta hoy el afecto de los concejales mauristas para con los obreros, no ha pasado de vana palabrería. Y es que ellos podrán pensar y proyectar; pero cuando viene el momento de obrar, quien manda y dispone es su jefe político.

CRONICA LOCAL

Clasificación de mozos.—Mañana, domingo, día 3, en la Casa Consistorial de esta ciudad tendrá lugar, por la mañana, la clasificación de los mozos comprendidos en el alistamiento del reemplazo actual, a cuyo acto deberán asistir todos los individuos sorteados el peúltimo domingo lo mismo que sus padres o tutores.

Para tallar los mozos fué nombrado don Ramón Lizana, y está encargado de reconocerles el médico señor Blanes.

Conferencia.—Mañana por la tarde se reanuda la serie de conferencias científicas organizadas por el Comité local de Exploradores Mallorquines, con el laudable propósito de completar la educación de los jóvenes exploradores.

La conferencia se celebrará en el domicilio social de dicha Institución, siendo el disertante el médico D. Rafael Blanes quien desarrollará el tema «Formación del carácter».

Cuestación.—Un grupo de solle-rensens, por indicación del Sr. Cónsul de Francia en Palma, Mr. Marchand, ha determinado realizar, en esta ciudad, una cuestación pública en beneficio de la Cruz Roja Francesa.

Esta cuestación empezará mañana domingo y continuará hasta el próximo domingo.

Sociedad «El Gas».—Esta importante sociedad anónima celebró el pasado domingo, su anunciada Junta General ordinaria, de la que se nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Este año la Junta de Gobierno no ha podido ofrecer, como hubiera sido su deseo, un brillante resultado que pudiera repartir un buen dividendo, como en los

pasados años de prosperidad y bienandanza. Los actuales tiempos son muy difíciles para los negocios de las fábricas de gas, por la dificultad de proveerse de carbones, así es que no habiendo podido conseguir más que exiguas partidas; y a precios muy elevado, nos vimos obligados, a fin de no privar a nuestros abonados del necesario fluido, a apelar a los lignitos mallorquines, de escaso rendimiento y costosa y difícil purificación con los aparatos de que disponemos, hasta que faltándonos también esta clase de carbones y ante la imposibilidad de adquirirlos de otras partes, a precios que nos permitieran seguir marchando aunque fuera a costa de sensibles sacrificios, nos vimos obligados, muy a pesar nuestro, a cerrar temporalmente nuestra fábrica de gas, en cumplimiento del acuerdo adoptado por la Junta General de Accionistas del día 30 del mes de Diciembre último.

El traslado de nuestra central eléctrica quedó hace ya bastante tiempo terminado, y si bien esta sección nos ha dado algunos resultados, no han sido suficientes para compensar las pérdidas que hemos sufrido en la fábrica de gas, pero confiamos que en lo sucesivo obtendremos, por esta parte, mayores beneficios a causa de la preferencia que el público va demostrando por esta clase de alumbrado.

La cuenta de pérdidas y ganancias arroja un saldo deudor de 14.549'48 pesetas que teniendo en cuenta los malos tiempos atravesados, no es de excesiva importancia, cuya cantidad es fácil de recuperar por poco que las circunstancias nos favorezcan, para lo cual confiamos y solicitamos el apoyo y cooperación que nos han dispensado hasta la fecha nuestros abonados, de lo que les quedamos muy reconocidos.

Los resultados hubieran sido más fatales si no hubiésemos estado provistos del gas de leña y carbón vegetal que nos ha suministrado la destilería del Sr. D. Antonio Rullán, a precios ventajosos.

El número de nuestros abonados ha aumentado en más de 30 p.º y hoy estamos en condiciones de poder atender debidamente todos los servicios que requiere nuestro negocio de electricidad, de cada día más floreciente. Estamos satisfechos del celo y actividad que todos los empleados han desplegado en el desempeño de su cometido, contribuyendo a la buena marcha y buenos servicios de esta Sociedad.

La Junta de Gobierno considera que, teniendo en cuenta la gran crisis que hemos sufrido, durante el último año, agudizada en los últimos meses y con tendencia a empeorar de cada día más, ha hecho de su parte cuanto humanamente le era dable para defender los intereses que le habían sido confiados.»

En dicha Junta General fué aprobada la Memoria y Balance del último ejercicio.

Por unanimidad fueron reelegidos los Vocales D. Miguel Castañer Castañer; D. Jaime Marqués Rullán y D. Jaime Morrell Mayol y el Vocal Suplente D. Miguel

Forteza Pomar, a quienes por turno reglamentario correspondía cesar. Para sustituir a los Vocales dimisionarios D. Francisco Crespi Morell y D. Bernardo Frontera Magraner y a D. Pablo Mayol Arbona, fallecido durante el año último, fueron nombrados D. Tomás Morell Hernandez, D. Guillermo Frontera Magraner y D. Miguel Puig Rullán.

Se acordó costara en acta la satisfacción de la Junta General por el celo e interés demostrado por los individuos que forman la Junta de Gobierno y el sentimiento de verse privada la Sociedad de la cooperación de los inteligentes y experimentados vocales dimisionarios D. Francisco Crespi y D. Bernardo Frontera que tanto trabajaron en pro de la misma.

Reciban los señores que componen la Junta Directiva, y de un modo especial el Director-Gerente D. Tomas Morell, nuestra más sincera felicitación por los satisfactorios resultados obtenidos, felicitación que hacemos extensiva a todos los empleados de la Sociedad por el celo y actividad que han demostrado todos, en sus respectivos cargos.

Tiempo.—A la temperatura agradable y templada, casi primaveral, que disfrutamos durante algunas semanas, ha sucedido un tiempo muy fresco, variable y borrachoso.

El martes sufrió la temperatura notable variación. Reinó un viento muy fuerte, cayendo sobre este valle copiosa lluvia durante casi todo el día y el siguiente miércoles. El frío fué muy intenso. Los picos más altos de la cordillera que nos circundan quedaron cubiertos de nieve.

El jueves templóse algo la temperatura debido a lucir el sol.

Ayer viernes amaneció, nublado y por la tarde llovió de nuevo, aumentando la crudeza del tiempo.

Cine.—Numerosa concurrencia asistió a las funciones celebradas el domingo último en el teatro de la «Defensora Sollerense». En la función de la noche registróse un lleno completo.

Proyectáronse en dichas funciones el 11.º y 12.º (últimos) episodios de la notable serie *Ravengar* que tanto éxito ha alcanzado en este cine. Trabajaron también la notable *Troupe Diávolo* y los artistas acróbatas excéntricos *Hermanos Gamboa*, cosechando todos abundantes y merecidos aplausos.

En la función celebrada el jueves se proyectó la hermosa película en tres episodios (seis largas partes) titulada *El Doctor Rojo*, que gustó mucho al público que era bastante numeroso.

Mañana, domingo, se repetirá, en dicho teatro, la hermosa cinta *El Doctor Rojo*.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión del día 21 de Febrero de 1918

La presidió el Alcalde señor Enseñat, asistiendo los concejales señores: Castañer, Ripoll, Darder, Piña, Coll (Bartolomé), Coll (Ramón) Colóm, Sampol, Frontera y Vicens.

Aprobóse el acta de la sesión anterior. Se aprobó la cuenta de 94'90 pesetas,

cantidad que corresponde pagar a este Ayuntamiento en el repartimiento hecho entre las poblaciones de la Isla para sufragar los gastos causados en la Asamblea de Alcaldes y los que con seguridad se efectuarán.

Se dió cuenta de varias instancias de vecinos solicitando permiso para instalar electro motores y se concedieron varias autorizaciones de esta índole.

Se acordó el pago de las siguientes cuentas: A D. Antonio Valls 9'50 ptas. por hilo y cinta; a D. Valentín Puig 25 pesetas por gastos de representación; a D. Jaime J. Joy 26'80 ptas. por alquiler de 30 minutos de agua; a D. Pablo Riera 30'72 ptas. por impresos y papel timbrado y a D. Bartolomé Alzina 60'12 ptas. por 777 kg. de paja suministrada para los caballos del Ayuntamiento.

Dióse lectura a la Memoria formulada por el Sr. Secretario, relativa a la gestión del Ayuntamiento durante el año 1917 y estado de los servicios establecidos.

Se concedió permiso para enlucir la fachada de la casa n.º 227 de la M.ª 5, propiedad de D.ª Buenaventura Tomás Mayol.

Pasó a informe de la Comisión de Obras una instancia de D. Antonio Colóm, como encargado de D. Juan Lopategui, pidiendo autorización para abrir un portillo a la pared de una propiedad de su representado, lindante con la calle de la Alquería del Conde, y conducir las aguas sucias y pluviales a la alcantarilla pública.

Terminados los asuntos puestos a la orden del día, el Sr. Darder usó de la palabra y se extendió en largas consideraciones relativas a la adopción de medidas encaminadas a prevenir la escasez de sustancias alimenticias de primera necesidad, de la que estamos amenazados, y procurar su abaratamiento con objeto de aliviar en algo la crisis que atraviesan las clases menesterosas, indicando la conveniencia de recomendar a los agricultores de este término, hasta persuadirlos, a que siembren la mayor cantidad posible de legumbres y tubérculos, no dejando ningún pedazo de terreno sin cultivar, llegano el Ayuntamiento a facilitarles la semilla; estudiando también el medio de desgravar los artículos de primera necesidad del impuesto de consumos sustituyendo este ingreso por otros gravámenes que recayesen sobre objetos de lujo que vendrían a pagar las clases acomodadas, indicando como artículos gravables los materiales de construcción. La Corporación, tomando en consideración las manifestaciones del Sr. Darder, resolvió que la Comisión de Subsistencias las estudiase para poder sacar de ellas el provecho que las circunstancias demanden y aconseje la experiencia.

El Sr. Colóm abundando en los mismos propósitos de buscar alivio para las clases trabajadoras en las actuales difíciles circunstancias, propuso al Ayuntamiento la creación de bonos de veinte céntimos de peseta que serán cedidos a las familias obreras, sin distinción de matices políticos, que lo soliciten del Ayuntamiento, para ayudarles en la compra de pan y harina, pudiendo llegar como máximo a seis bonos semanales, según el número de personas que compongan la familia, cuya forma de distribución y organización cuidaría de determinar el Ayuntamiento.

Muchos concejales expresaron su adhesión a la anterior proposición.

El Sr. Piña preguntó de dónde se había de pagar el importe de estos bonos.

El Sr. Colóm contestó que había el capítulo de imprevistos y también podía solicitarse autorización para hacer transferencias de créditos y observó que si viniera a Sóller algún Ministro o Jefe de Estado el Ayuntamiento se gastaría sin duda en su obsequio algunos miles de pesetas, aunque no hubiera consignación para ello, como otras veces ha sucedido aquí, y luego ya se encuentra medio de legalizar dichos gastos.

Después de alguna discusión en la que tomaron parte varios concejales, se aprobó en principio la proposición del Sr. Colóm, acordándose que pasara a estudio de las Comisiones de Subsistencias y de Contabilidad para que informen sobre el medio de llevarla a la práctica.

A propuesta del Sr. Frontera se acordó arreglar algunos desperfectos del piso del camino que de Biniraix conduce a Fornalutx, como también otros del empedrado del piso del llamado «Costa de Biniraix».

El mismo Sr. Frontera interesó del señor Presidente el empleo de dos obreros en la brigada municipal, por estar faltos de trabajo, contestando el Sr. Presidente que lo tendría en cuenta después de haber atendido otras peticiones de la misma naturaleza que le han hecho otros obreros sin ocupación.

Intervino el Sr. Colóm diciendo que le parecía conveniente la apertura de un registro para anotar las peticiones de los obreros, para que fueran ocupados por turno riguroso de inscripción, sin tener en cuenta su filiación política, quejándose del trasiego que se sigue con los obreros de la brigada municipal que se admiten y se despiden con frecuencia, pidiendo que se conserven los obreros más antiguos y no se despida a ninguno sin causa justificada.

El Sr. Presidente le contestó que lo del registro le parecía acertado; pero en cuanto a la admisión y despido de obreros era de su exclusiva competencia, no pareciéndole conveniente el que se quisiera mermar sus atribuciones, poniendo fin a la discusión.

El Sr. Darder manifestó que confidencialmente le habían indicado que a las llegadas del tren se hacía contrabando del impuesto de consumos. El Sr. Presidente explicó las medidas adoptadas, de acuerdo con la dirección del Ferrocarril para evitarlo.

El Sr. Vicens recordó la instalación del farol-guía acordado colocar en la calle de Sta. Catalina del Puerto.

A propuesta del Sr. Sampol se acordó instalar una luz al final de la prolongación de la calle de San Jaime y que la Comisión de Alumbrado designe el puesto de instalación.

No habiendo más asuntos a tratar se levantó la sesión.

FERROCARRIL DE SÓLLER

Nuevo itinerario de trenes

Desde 1.º de Octubre al 31 de Marzo, los lunes, martes, miércoles y viernes: Salidas de Sóller a las 8 y a las 17, Salidas de Palma a las 14'35 y a las 20'05.

Los jueves, sábados, domingos y días feriados: Salidas de Sóller a las 6, a las 9'15 y a las 17.

Salidas de Palma a las 7'40, a las 14'35 y a las 20'05.

Servicio del 1.º de Abril al 30 de Septiembre,

Los lunes, martes, miércoles y viernes: Salidas de Sóller a las 8 y a las 18. Salidas de Palma a las 15 y a las 20'05. Jueves, sábados, domingos y días feriados. Salidas de Sóller a las 6, 9'15 y a las 18. Salidas de Palma a las 7'40, a las 15 y a las 20'05.

Además de las expediciones indicadas, todos los domingos habrá el tren extraordinario que sale de Palma a las 11'30.

MATADERO MUNICIPAL

Relación de las reses sacrificadas durante el mes de FEBRERO.

Reses lanares.	Corderos	267
	Carneros	4
	Ovejas	25
Reses cabrias.	Machos cabrios	4
	Cabras	9
	Cabritos	10
Reses vacunas.	Bueyes	0
	Vacas	1
	Terneras	0
Reses de cerda.	Terneros	0
	Lechonas	12
	Cerdos	9
Total reses.		341
Pollos 36.-Gallinas, 149.-Conejos, 55,		

SUBASTA VOLUNTARIA

El 24 de Marzo próximo a las diez de la mañana se subastará y rematará si la postura acomoda, en el estudio del Notario de esta ciudad D. Jaime Domenge, una suerte de tierra, con casa, noria y estanque denominada «Binibasí», de este término, de una hectárea, sesenta áreas de cabida.

Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la expresada Notaría.

Sóller 28 de Febrero de 1918.

Máquinas de Coser

Depósito de máquinas de coser y hacer calceta de las acreditadísimas marcas

Wertheim y Seyfert

Se recomiendan las incompetibles máquinas industriales, para la industria de zapatería y sastrería.

Especialidad en toda clase de composturas pertenecientes al ramo.

Enseñanzas de bo dar gratis a los compradores de dichas máquinas.

Francisco Vadell

Lluna, 127.—SOLLER

Fonda "La Palmesana,"

DE

Andres Ramon

(Sucesor de MATEO PUJOL)

Calle de Cocheras, 3.—SOLLER

Se sirve toda clase de comidas a precio, sumamente económicos. Espaciosos comedores.—Cuartos de dormitorios que reúnen todas las comodidades.—Habitaciones para matrimonios.

P A J A

Se vende en casa de D. JUAN POL BUSQUETS, calle de Palou n.º 9—(S'hort davui). Se sirven encargos a domicilio.

SOLLER-Tip. Moderna de Calatayud y C..

